

湘江西路永州經開區段。



永州經開區

厚培營商環境沃土 匯聚磅礴發展勢能

營商環境與區域經濟發展休戚相關。區域經濟欲厚積四方之塵而山，廣納八方之水而海之，則必先整合區域資源，打造良好營商環境，從而解放生產力，提高競爭力。

近年來，在永州市委、市政府的堅強領導下，永州經開區始終堅持「把發展產業當使命、抓項目建設像拚命、視營商環境為生命」理念，將優化營商環境作為一項基础性、系統性的「生命線」工程，高標準打造「國字號」營商環境窪地。

李銀明 劉佳賓



政企交流主題日。

交「好朋友」 誠心誠意謀發展

清而有為、親而有度，想要營造良好的營商環境，「清親的政商關係」是必不可少的前提。理想的政商關係絕不是吃吃喝喝的「酒肉朋友」，而是做實事、謀進步、共發展的「君子之交」。

為了打造親清政商關係，永州經開區選擇寫好「誠」字文章：誠心交朋友、誠意待客商、誠摯搞合作、誠信抓履約。在全省首創「政企交流主題日」活動，堅持每周一晚與企業家面對面交流，主動為園區企業排憂解難。

今年年初，永州菲利特電器照明有限公司入駐永州經開區，投產伊始，公司接到600餘萬元訂單，但是由於部分生產設備尺寸、重量較大，物流運輸較為困難，且運輸成本較高，導致企業一時無法正常生產。在5月22日晚召開的永州經開區第57次「政企交流主題日」活動上，企業負責人匯報了該情況，希望得到園區的協調支持。

在了解具體情況後，永州市委常委、常務副市長、永州經開區黨工委第一書記何恩廣當即聯繫鐵路、公路運輸部門相關負責人，說明企業遇到的困難，探討制定個性化物流運輸方案的可行性。在得到肯定的答覆後，何恩廣立即安排相關部門與企業對接，幫助完成後續方案制定、平台搭建等工作。5月25日，企業設備運送到位，生產緊鑼密鼓地展開。

「真沒想到，只是在『政企交流主題日』活動上提了一句，短短幾天就幫我們解決了設備運輸的難題，看來到永州經開區投資真的很明智。」永州菲利特電器照明有限公司負責人高興地說。

今年以來，永州經開區已開展「政企交流主題日」

活動30期，共收集問題、意見建議122條，重點解決了園區用工、用電、用水、治安、交通、通訊等問題92個。

與此同時，永州經開區想方設法為企業謀福利，讓企業享實惠。1-11月，為了讓惠企政策紅利充分釋放，共為61家企業兌現廠房建設補貼、設備補貼、財力貢獻獎等惠企資金。深入開展「智賦百企」行動，計劃三年投入3000萬元專項資金，目前已為首批四家達標企業授牌。

誠心握手談合作，誠意共話聊發展。永州經開區與企業「交朋友」，從來不虛與委蛇，不做表面文章，而是一問一回應，一步一腳印，積極暢通交流渠道，主動奏響政企和鳴，共創永州經開區營商環境的海晏河清。

當「好保姆」 盡職盡責優服務

俯下身子，挑起擔子，近年來永州經開區主動幫企業分憂解難，當好企業「保姆」，盡職盡責為企業解決問題，全心全意為企業解難解困，做到企業所盼所需即為聯點幹部所思想。

據了解，永州經開區黨工委、管委班子成員二分之一的時間和精力都傾注在了為企業精細服務上。為116家重點企業明確了「企業保姆」，為71個重點項目組建了「服務工作專班」。他們隨時準備着解決企業「急難愁盼」，落細落實各項惠企政策，持續激發經營主體活力，護航企業高質量發展。

2022年10月，目前中南地區唯一一家專業生產核桃仁、夏威夷果的廠家——湖南嘩嘩食品科技有限公司與永州經開區簽約了總投資1.2億元、用地40畝的湖南陽光夏威夷食品科技項目。建設過程中，項目西北角有一個2000多

立方米的石頭山需要清理，負責的施工隊有點拖沓，與他們對接的「企業保姆」了解情況後，前後與施工隊伍協調對接了10餘次，終於在今年3月底清理完成，加速了項目的施工進度。

「我要為經開區的服務和效率點讚，從項目簽約到開工，他們一直為我們提供「保姆式」服務，全力解決我們遇到的難題。」湖南嘩嘩食品科技有限公司總經理王擁軍連連讚嘆道。

一句真誠的評價，折射出的是永州經開區「當保姆、解難題、優服務」的工作實效。永州經開區秉持真情實意的服務態度，下企業、進項目，聽取企業的需求，開展主動服務，讓企業少跑腿、辦成事，成功開墾出一流的企業發展「黑土地」。

永州經開區作為「保姆」不僅「操碎了心」，更「操對了心」。

優化基礎設施——湘江西路、瀟湘大道、九嶷大道、豐泰路、南甸路全線拉通，「五縱五橫」路網框架已基本形成；110KV獵豹變電站投入

運營，解決園區用電難問題；建成長豐供水泵站，妥善解決園區企業供水「最後一公里」問題。

強化用工保障——在長豐大道沿湘江邊人口密集處建成全市首家招工服務中心，每月10日、20日、30日固定開展大規模招工活動。1-11月已舉辦招聘會37場，累計服務園區企業用工9700餘人，新增就業4700餘人，既解決了企業缺工難題，又滿足了群眾就業需求。

提升服務實效——創新打造「企業開辦」「納稅」「惠企政策兌現」等六個具有園區特色的「一件事一次辦」事項，為企業提供「全程代辦」「全程陪辦」服務，企業開辦時間壓縮至1個工作日以內；涉稅事項在園區內一站式辦結；一般企業投資項目從賦碼備案到竣工驗收全過程，減少20%的審批事項、50%的申報材料、60%的審批環節，審批時限由22個工作日壓減至最短6個工作日。

奮於篤行，臻於至善。永州經開區以基礎要素保障為弓，多箭齊發，拳拳到肉，箭箭攻心，真正做到了沉下心來，花更多時間和精力關心民營企業發展，盡職盡責只為當「最好保姆」，提供最優服務。



國家級永州經濟技術開發區。

一分耕耘，一分收穫。永州經開區勤勤懇懇地春耕夏耘，秋一到，自然盈車嘉穗，倉箱可期。

2023年以來，永州經開區簽約引進項目53個，總投資152億元，新開工5000萬元以上工業項目36個，新竣工5000萬元以上工業項目23個，預計全年新增入統規模以上工業企業40家以上。

這是近日永州經開區披露的一組數據，這組數據是經營主體對永州經開區營商環境投下的「信任票」，也是永州經開區整體營商環境建設持續向上、向好的有力支撐。

除此之外，世界500強企業國家電力投資集團有限公司下屬五凌電力有限公司，在永州經開區開發整體分布式光伏項目，從考察到土地掛牌不到兩個月；國內首家企業製造磁懸浮微型風扇驅動元器件、全球最早量產貼片升壓電感的永州瀨盛電子有限公司與永州經開區簽約，項目總投資約2.5億元，從簽約到投產，僅用了一個月時間；湖南高渡智能技術有限公司、永州益輝智能技術有限公司等企業項目實現當月簽約、當月投產的高效率、高速度。

令人讚嘆不已的項目落地速度可不是營造面子上的數據堆砌，而是實實在在的招商「硬實力」。

同時，永州經開區技術潛力持續激發，科技創新蔚然成風。2023年，永州經開區獲批「國家引才引智示範基地」，1-11月，16家企業成功申報省專精特新中小企業，科技創新工作成效初現「五個一批」：引進了中坦電子、優格電子等一批創新型企業，培育了烈岩科技、力豪機械等一批專精特新「小巨人」和中小企業；研發了5G高頻貼片繞線電感、有機固廢綠色高效裂解技術等一批創新產品和技術……

優質的營商環境是企業生長的「沃土」。近年來，永州經開區發揚耒耜之勤，深耕打造營商環境成為肥沃「黑土地」。如今，放眼這片千里沃壤，一座座廠房拔地而起，一台台設備進廠組裝，一家家企業奮力生產，一個個項目快速推進……

築巢引鳳棲，花香蝶自來。未來，永州經開區將繼續加快建設打造「國際一流營商環境」的金字招牌，為永州高質量發展貢獻不竭力量。

得「好成績」 興產興業有建樹



永州經開區「五好」園區核心片區項目建設現場。



永州經開區園區企業招工服務中心。